

## 巴西里约热内卢：庆祝国家桑巴日



12月2日凌晨，在巴西里约热内卢桑巴之城，来自萨尔盖鲁舞校的演员参加桑巴游行。

12月1日晚，巴西里约热内卢桑巴之城举行为期2天的活动庆祝国家桑巴日。桑巴舞不仅是一种音乐和舞蹈，更是一种文化表达方式。它反映了巴西人民的热情、活力和多样性。桑巴舞通常出现在巴西的节日庆典、嘉年华和各种社交活动中。 王天聪 摄

## 俄罗斯

## 莫斯科动物园大熊猫幼崽选名活动开启

俄罗斯莫斯科市市长索比亚宁2日说，为在俄出生的首只大熊猫幼崽选名的投票活动已开启。

“今天是小家伙出生满100天的日子，是时候给它起个名字了。我们同中国专家一起挑选了几种方案。”索比亚宁在个人博客上发布消息说，旅俄大熊猫“丁丁”8月在莫斯科动物园首诞幼崽，这是今年莫斯科的一大喜事。

在此次网络投票活动中，共有10个名字可供选择。

按照中国野生动物保护协会与莫斯科动物园签署的协议，大熊猫“如意”和“丁丁”于2019年4月抵达莫斯科，开启为期15年的旅居生活。今年8月24日，“丁丁”首诞幼崽，为雌性。这是在俄罗斯出生的首只大熊猫幼崽。 (江宥林)

## 秘鲁

## 上调马丘比丘游客接待量上限

为重振旅游业，秘鲁文化部2日宣布着手上调旅游胜地马丘比丘的游客接待量上限。

秘鲁文化部在一份声明中说，自明年1月1日起，每天将允许最多4500人进入马丘比丘，在特定日期这一数量可增至5600人。

据法新社报道，马丘比丘目前每天接待3600至3800名游客。去年9月，由于游客太多，政府暂时关闭了景区内三个区域。

马丘比丘位于安第斯山脊，是建于15世

纪印加帝国时期的一处古城遗迹，距古城库斯科约100公里，被列为世界文化和自然双重遗产，是南美洲最受游客欢迎的名胜之一。新冠疫情暴发前，马丘比丘旺季每天最多可接待约5000名游客。

法新社数据显示，新冠疫情暴发前，秘鲁每年吸引的游客量达450万人次，而今年预计全年游客量约为220万人次。

(王鑫方)

## 德国

## 南部强降雪导致交通大面积瘫痪

德国南部12月1日晚遭遇强降雪，慕尼黑等地交通大面积瘫痪，机场取消进出港航班，铁路公司停运长途列车，数以千计旅客被迫滞留。

据德新社报道，慕尼黑所在的巴伐利亚州及其邻州巴登-符腾堡州普降大雪，陆地和空中交通陷入停滞。

慕尼黑机场发言人说，该机场当地时间3日早上6时前暂停所有进出港航班。

德国铁路公司在其网站发布通知，宣布2日全天暂停所有长途列车和区域线路，包括通

往奥地利萨尔茨堡和因斯布鲁克的车次。

慕尼黑的地铁、轻轨和公交服务也一度暂停。由于下雪路滑，巴伐利亚州发生多起交通事故，导致人员受伤。巴登-符腾堡州报告一起致人死亡的交通事故，两辆汽车相撞，一名司机身亡。

德国气象局预报，强降雪2日将继续席卷德国南部和东南部。当地官员建议民众尽量避免外出，等待市政工作人员清扫道路、交通恢复正常后再出门。

(王宏彬)

本版稿件均据新华社

## 美国

## 洛杉矶发生连环凶杀案

## 3名无家可归者遇害

美国加利福尼亚州洛杉矶市过去一周发生街头连环凶杀案，3名无家可归者遭枪杀，警方正在追捕一名嫌疑人。

洛杉矶警方1日通报，3起凶杀案都发生在凌晨时分的街头，遇害的无家可归者在睡觉或准备入睡。第一起案件发生在11月26日凌晨3时10分左右，遇害者是一名37岁男子。次日大约4时45分，一名62岁男子准备入睡，嫌疑人接近他并开枪。29日大约2时30分，一名52岁拉美裔男子的尸体在一个十字路口附近被发现。

警方已经成立专案组调查上述案件。《洛杉矶时报》援引消息人士的话报道，调查人员根据所获证据，已将这3起案件并案，正在追捕一名嫌疑人。

洛杉矶市长卡伦·巴斯呼吁无家可归者在嫌疑人落网前不要独自在室外睡觉，应该寻找室内场所栖身。同时，警方呼吁无家可归者采取防范措施，包括确保手机有电和避免待在僻静地方。

美国政府统计数据显示，美国2022年1月时有超过58万无家可归者，其中洛杉矶和纽约是无家可归者最多的城市。根据今年年初的统计结果，洛杉矶市无家可归者超过4.6万，比去年增加10%，且70%的无家可归者栖身露天场所。

这次连环凶杀案引发了当地民众对2018年那次类似案件的回忆。当年，名为拉蒙·埃斯科瓦尔的男子17天内在洛杉矶和圣莫尼卡两地用棒球棒陆续袭击7名无家可归者，致4人死亡、3人重伤。他去年被判处多个终身监禁。

另外，美国内华达州拉斯维加斯市1日也发生无家可归者遭枪击案件。大约17时30分，5人在市区东北部一个无家可归者露宿地遭枪击，其中2人死亡，其余3人受非致命伤。警方正在搜捕一名嫌疑人。警方说，不确定这起枪击是否与洛杉矶系列枪击有关联。

美国枪械泛滥，枪支暴力高发。美国“枪支暴力档案”网站数据显示，去年，美国有逾4.4万人死于枪下。今年年初以来，已经发生逾500起造成不包括枪手在内死伤至少4人的群体性枪击事件。

(惠晓霜)

## 韩国

## 生育率低迷

## 2050年经济恐陷入负增长

韩国中央银行韩国银行3日发布报告说，如果韩国不能采取有效措施提振低迷的生育率，韩国经济将在2050年陷入负增长。

这份报告说，韩国2021年总和生育率、即平均每名育龄妇女生育子女数为0.81，在经济合作与发展组织(OECD)35个成员国中处于垫底水平。从1960年到2021年，韩国总和生育率从5.95降至0.81，降幅在全球处于前列。

报告指出，如果韩国当前生育率低迷的情况得不到逆转，该国经济将于2050年出现负增长。到2070年，韩国人口预计将从目前的大约5100万减少到不足4000万。

韩国银行分析，韩国生育率低迷的主要原因包括竞争激烈、就业困难、居住费用高和担忧儿童安全等。报告预测，如果韩国政府针对上述原因出台相应措施，该国总和生育率有望回升至0.845。

韩国统计厅今年8月发布的数据显示，该国2022年新生儿数量为24.9万名，总和生育率为0.78，双双创下有相关记录以来的最低值。0.78的总和生育率远低于为确保该国人口数量稳定所需的2.1。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多，生育率不断下降。数据显示，2022年韩国约有19.2万对夫妇登记结婚，连续11年减少，创下1970年开始相关统计以来的最低纪录。

(张旌)